الفصل الثامن : التكاثر في الكائنات الحية    ( 1 )      ( 8.5 ) درجة
أولا : أسئـــلة التكمـــــــــلة:-
1- تعرف المناسل المذكرة للسراخس باسم  ....... بينما المناسل المؤنثة باسم ......
2- من مميزات التكاثر بالجراثيم ...............و................و..........
3- من الكائنات الحية التي تتكاثر بالتبرعم ..............و..............و..............
4- من الكائنات عديدة الخلايا التي تتكاثر بالتجرثم ....................و...............
5- تنمو اللاقحة في نبات .............. كنبات جرثومي معتمدا على ...............
6- يشترك التخت في تكوين ثمرة .................. وتعرف بالثمار .................
7- يتم انتقال الامشاج النباتية المذكرة إلى المؤنثة عن طريق ........و.........و........
8- يتكاثر بلازموديوم ملاريا لاجنسيا في الانسان بـ......... وفي البعوضة بـ.........
9- تقل القدرة على التجدد بزيادة ......... حيث تقتصر في بعض القشريات والبرمائيات على ............. وفي الفقاريات العليا لا تتجاوز ...................
10- تضع الملكة في نحل العسل بيضا غير مخصب يعطي ..............وبيض مخصب يعطي ............ تقسم حسب الغذاء إلى ................و................
11- تخرج الزهرة من إبط ورقة تسمى ............. وتحمل الزهرة على عنق وتسمى ............ أو تظهر بدون عنق وتسمى .................
12- يؤدي نضج الثمار والبذور إلى تعطيل ............... بسبب ............و..........
13- من الحيوانات التي تتكاثر لا جنسيا بالتجدد .............. والتي تعيش في .......
14- هناك نوعان من التلقيح في الحيوانات وهما التلقيح الخارجي كما في ............ والتلقيح الداخلي كما في .......................
15- تبدو ظاهرة تبادل الأجيال في دورة حياة ..............و...............
16- نواة الاندوسبيرم ................ العدد الصبغي لأنها ناتجة عن اتحاد ............
17- يمكن الاحتفاظ بحيوية الأنسجة النباتية لفترة طويلة بحفظها في ............
18- في الظروف غير الملائمة تفرز الاميبا حول نفسها ................ للحماية 
19- بالإضافة إلى قدرتهما على التجدد والتبرعم  فإن ..........و......يتكاثران  جنسيا 
20- يتغذى نجم البحرعلى .................... ويتكاثر لا جنسيا بـ...........
21- قد يستهلك ............... أثناء تكوين الجنين في النباتات وتحل ............ محله في اختزان الغذاء وتسمى البذور في تلك الحالة باسم ............ كما في ............
22- في بلازموديوم ملاريا تتحول اللاقحة إلى .............. يخترق ............... ليصبح ........... عن طريق الانقسام .................
23- تنشأ الازهار وحيدة ابطية كما في ............ أو وحيدة طرفية كما في ......
24- لو تجمعت الازهار على ................. تكون نورات كما في .................
ثانيا : أسئلة التعليل :- 
1- خلايا الاندوسبيرم ثلاثية المجموعة الصبغية 
2- يلجأ طحلب الاسبيروجيرا إلى التكاثر الجنسي بالاقتران 
3- يعتبر التكاثر أقل أهمية من الوظائف الحيوية الاخري 
4- الاحياء الطفيلية أكثر تناسلا من الاحياء الحرة 
5- قد تكون الافراد الناتجة عن التوالد البكري ثنائية المجموعة الصبغية 
6- التكاثر الجنسي مكلف في الوقت والطاقة 
7- بتلات الازهار ملونة وذات روائح زكية 
8- يشيع التلقيح الخلطي في بعض الازهار 
9- تضاف خلاصة حبوب اللقاح إلى مياسم الازهار 
10- لا يتحقق التباين في الصفات في حالة التكاثر اللاجنسي
11- تعتبر ثمرة التفاح ثمرة كاذبة 
12- اختلاف قدرات التكاثر بين الاحياء 
13- تنقسم لاقحة الاسبيروجيرا ميوزيا قبل انباتها 
14- أهمية النقير في عملية التكاثر 
15- تعرف ثمار القمح والذرة بالحبة 
16- درجة رقي الحيوانات تتناسب عكسيا مع قدرته على التجدد 
17- وضوح ظاهرة تبادل الاجيال في بلازموديوم الملاريا 
18- يمكن اعتبار الانسان عائل وسيط لطفيل البلازموديوم 
19- تنقسم النواة المولدة ميتوزيا قبل الاخصاب 
20- لا توجد بذور في ثمار الموز والاناناس 
21- الطور المشيجي للفوجير احادي المجموعة الصبغية 
22- اختلاف عدد وشكل الامشاج المذكرة عن الامشاج المؤنثة 
ثالثا : أسئلة  المصطلح العلمي   
1- ظاهرة تمكن الكائنات الحية من التكاثر بالطريقين الجنسية واللاجنسية 
2- قدرة البويضة على النمو لتكون فرد جديد بدون اخصاب من المشيج المذكر 
3- أحد صور التكاثر اللاجنسي الذي يحدث في دودة البلاناريا
4- نسيج غذائي يحيط بالكيس الجنيني داخل مبيض الزهرة 
5- اندماج احدي النواتين الذكريتين مع البيضة والاخرى مع نواتا الكيس الجنيني
6- الغذاء المختزن في البذور لتغذية الجنين عند الانبات 
7- نوع من الثمار يشترك التخت في تكونها 
8- نوع من التكاثر لا يحتاج إلى أعضاء تكاثر متخصصة 
9- طريقة من التكاثر الجنسي تحدث في طحلب الاسبيروجيرا
10- انتقال حبوب اللقاح من متك زهرة إلى زهرة اخري على نبات أخر 
11- ثمرة تحتوي على بذرة واحدة تلتحم فيها أغلفة المبيض والبويضة 
12- مادة يتم فيها الاحتفاظ بحيوية الانسجة النباتية لحين زراعتها 
13- نباتات بسيطة تتضح فيها ظاهرة تبادل الاجيال 
14- محيط زهري تتشابه فيه أوراق الكأس والتويج 
15- قناة تتكون بعد زوال الجدار الفاصل بين خليتين في طحلب الاسبيروجيرا 
16- خلايا كبيرة تملأ أكياس حبوب اللقاح تحتوي على 2ن
17- المناسل المذكرة في نبات الفوجير
رابعا : أسئلة الاختيار من متعدد
1- في التكاثر اللاجنسي يصبح الفرد الابوي لا وجود له كما في 
                                                ( العقرب – النحل – الاميبا – الخميرة )
2- لا يعتبر التبرعم في الخميرة انشطارا ثنائيا بسبب 
   (زيادة عدد الافراد الناتجة – حجم الخلايا غير متساوي – اختلاف المادة الوراثية )
3- من الكائنات التي تتكاثر بالتجدد والامشاج الجنسية 
                                       ( الاميبا – البلاناريا – الهيدرا – عفن الخبز )
4- يحدث الاثمار العذري في ثمار 
                                                     ( البلح – الموز – التفاح –الكمثرى )
5- يوجد داخل الكيس الجنيني عدد من الانوية وقدره ............. نواة 
                                                                  ( 3  -  5  -  8  - 11  )
6- يتم التكاثر بالجراثيم في 
                           ( السراخس – عفن الخبز – عيش الغراب – جميع ما سبق )
7- زيادة فرص التباين في الصفات الوراثية يحدث بفعل التكاثر بـ
                    ( الانشطار الثنائي -  التوالد البكري – الامشاج الجنسية – التجدد )
8- عندما تلدغ بعوضة الانوفيليس المصابة بالطفيل إنسان سليم تنقل اليه 
              ( الاسبوروزويتات -  الميروزويتات – كيس البيض  - الطور الحركي )
9- في دورة حياة الفوجير يحتوي ............. على المادة الوراثية كاملة 
          ( الطور المشيجي -  الطور الجرثومي – السابحات المهدبة  - الارشجونة )
10- خلاصة حبوب اللقاح عبارة عن حبوب لقاح مطحونة في 
( اندول حمض الخليك – الايثير الكحولي – الكحول الايثيلي –نافثول حمض الخليك )
11- من الازهار الوحيدة الطرفية 
                                       ( البيتونيا – التيوليب –البصل – التفاح  - الموز  )
12- المحيط الخارجي للزهرة يسمى 
                                                     ( التويج – المتاع  - الكأس  - الطلع )
خامسا : ماذا يحدث في الحالات التالية 
1- اختفت النواتان القطبيتان في الكيس الجنيني قبل الاخصاب 
2- رش مياسم الازهار باندول حمض الخليك
3- تعرضت بويضات نجم البحر لصدمات حرارية وكهربية 
4- اختفت النواة الانبوبية من حبة اللقاح 
5- تكسرت كرات الدم الحمراء بسبب تطفل البلازموديوم
6- جفت التربة التي يوجد بها الطور المشيجي للفوجير قبل الاخصاب 
7- تغيرت الظروف البيئية حول طحلب الاسبيروجيرا 
8- قطع احد اذرع نجم البحر مع القرص الوسطى 
9- زراعة خلايا من نبات الجزر في لبن جوز الهند 
10- جفت البركة المحتوية على الاميبا
سادسا : أسئلة متنوعة  
1- " يعلق العلماء آمالا عظيمة على زراعة الانسجة "
      أ – ما هي الفوائد التي تعود على البشرية من زراعة الانسجة ؟
     ب- كيف يمكن حفظ الانسجة النباتية المستخدمة في زراعة الانسجة 
2- " ليس كل تجدد يعتبر تكاثر بالمعنى العلمي " وضح ذلك بالامثلة 
3- تبادل الاجيال من انجح طرق التكاثر المتبعة في الكائنات . وضح ذلك 
4- صنف التراكيب التالية حسب تركيب المادة الوراثية هل هي ( ن أو 2ن )
· حبة اللقاح                                    -  النواة الانبوبية 
· اللاقحة الجرثومية                           -  السابحات الذكرية 
· الخلايا الجرثومية                            - خلايا الكأس 
· كيس البيض                                 - خلايا الاسبيروجيرا 
5- تتبع دوة حياة جرثومة أحد السراخس منذ سقوطها علة التربة الرطبة وحتى مرحلة تكوين جراثيم مماثلة 
6- اذكر دورة حياة بلازموديوم ملاريا داخل جسم البعوضة  موضحا نوع التكاثر الحادث فيها ؟
الفصل الثامن : التكاثر في الكائنات الحية    ( 2 )
أولا : أسئـــلة التكمـــــــــلة:-
1- يفرز هرمون ...... من ....... الذي ينتج عن حوصلة جراف  بعد تحرر  البويضة 
2- يحفز .......... تحرر البويضة  الناضجة من حوصلة جراف 
3- ينضج من مبيض المراة حوالي ......... بويضة خلال ..........التي تمتد من ...... حتي سن ...............
4- ازالة ............... قبل الشهر الرابع للحمل تسبب ...................
5- دورات التزاوج ينشط فيها ............ على فترات زمنية منتظمة قد تكون ......... كما الاسود والنمور أو نصف سنوية كما في .................. أو كل ............. كما في الانسان وتسمى دورة ..............
6- يقوم الوعاء الناقل بنقل ................. من ................الى ................
7- تفرز البروستاتا وغدتا كوبر .................. يعمل على ....................
8- يفرز الجسم القمي للـ ................... انزيم ............. الذي يذيب ............
9- التوائم المتماثلة ناتجة عن اخصاب .............بواسطة .........
10- عمر الانثي المناسب للحمل مابين ............و.......... سنة ولوقل عن ذلك أو زاد فهناك احتمالات ..............................
11- في الشهر .............. للحمل يبدأ تفكك المشيمة  ويقل افرازها لهرمون..........
12- يتم منع الحمل عن طريق أقراص تحتوي على ...........والتي تمنع .............
13- بعد اخصاب البويضة في الانسان يتكون ............ والذي ينقسم بعد 24 ساعة ليصبح ........... وفي نهاية الاسبوع الاول يصبح ......... الذي يستقر في .....
14- تختلف مدة الحمل في الكائنات فهي ...........في الانسان و.........في الفيل 
15- يمكن احداث العقم جراحيا عن طريق...............أو .................
16- طور انضاج البويضة يبدأ بتنبيه هرمون من .......... ويستمر لـ ........... يوم 
17- اذا حدث اخصاب للبويضة فإن الجسم الاصفر .....................
18- يمكن الفصل بين الحيوانات المنويةعن طريق ......... وذلك لانتاج ............
19- نسبة التوائم الثنائية الى الولادات الفردية ...............
20-  اثبتت تجارب زراعة .............. أن نواة خلية جنين متقدم لا تختلف عن نواة .............في .............
21- يتكون الجهاز العظمي للجنين في المرحلة ............. بينما اكتمال تركيب المخ في المرحلة ................
22- يصل طول الحبل السري ............. حتي يسمح ..............
ثانيا : أسئلة التعليل :- 
1- يحاط جنين الانسان بغشاء الرهل والسلي 
2- يتم منع الحمل بواسطة أقراص تؤخذ بالفم يوميا 
3- تؤدي ازالة الجسم الاصفر قبل الشهر الرابع الى الاجهاض 
4- قد تؤدي اصابة البروستاتا للعقم رغم سلامة الخصية 
5- أهمية خلايا سرتولي والخلايا البينية في الخصية 
6- وجود بطانة دموية في الرحم 
7- تمثل المشيمة وسيلة ربط بين الجنين وجسم الام 
8- تشابه جنس الاجنة لا يعني أنهما توائم متماثلة 
9- تستخدم بنوك الامشاج في بعض الدول المتقدمة 
10- تعامل الحيوانات المنوية للماشية بالطرد المركزي 
11- أهمية القطعة الوسطى للحيوان المنوي
12- لا يمر للبويضة من الحيوان المنوي سوى الرأس والعنق 
13- عدم ضمور الجسم الاصفر فى حالة حدوث اخصاب للبويضة 
14- يعتبر مبيض الانثي غدة صماء 
15- تتوقف الدورة الشهرية أثناء الحمل 
16- كثرة عدد الحيوانات المنوية عن عدد البويضات 
17- لا يقطع الحبل السري للجنين الا بعد صرخة الولادة 
18- ربط قناتي فالوب يمنع الحمل 
19- موضع الخصية  يلائم وظيفتها بدرجة كبيرة 
20- المشيمة سلاح ذو حدين بالنسبة للجنين
ثالثا : أسئلة  المصطلح العلمي   
1- غدة تتكون من جزئين تقع اسفل البروستاتا 
2- جزء في مقدمة رأس الحيوان المنوي غني بانزيم هيالويورينيز 
3- الفترة الزمنية ما بين مرحلة البلوغ وحتى سن اليأس 
4- حمض يعمل على تماسك غلاف البويضة 
5- غشاء داخلي مملوء بسائل  لحماية الجنين من الصدمات 
6- مرحلة تختزن فيها امهات المني قدرا من الغذاء 
7- فترات نشاط المبيض في الثدييات المشيمة 
8- عملية حفظ الامشاج الحيوانية في حالة تبريد شديدة 
9- طريقة لمنع الحمل تتم بربط قناتي فالوب 
10- انقسامات متتالية تحدث للزيجوت بعد الاخصاب في قناة فالوب 
11- عملية الاخصاب خارج الرحم باستخدام تقنيات حديثة 
12- خلايا بالخصية تفرز غذاء للحيوانات المنوية 
13- اغشية تحيط بالجنين لحمايته
رابعا : أسئلة الاختيار من متعدد
1- عند اخصاب بويضتين بزوج من الحيوانات المنوية تتكون توائم 
                                                     ( متماثلة – غير متماثلة – ملتحمة )
2- توجد الميتوكوندريا في الحيوان المنوي داخل
                                         ( الرأس -  العنق -  القطعة الوسطى – الذيل )
3- متوسط المدي الذي يظل فيه الحيوان المنوي حيا ............. يوما 
                                                                 ( 2:1   - 3:2  - 4:3  )
4- تحدث عملية الاخصاب في 
                           ( بداية قناة فالوب – نهاية قناة فالوب – الرحم – المهبل )
5- يحدث التبويض في اليوم ..........من بداية الطمث 
                              ( العاشر – الرابع عشر – السابع عشر – العشرين )
6- انغماس البويضة المخصبة في بطانة الرحم يكون بعد ......... يوما من الاخصاب 
                                                             ( 2  -   3  -  5  -  7  )
7- يحدث اختزال عدد الصبغيات في الحيوان المنوي في مرحلة 
                                    ( النمو – التضاعف – التشكل النهائي – النضج )
8- تتجمع الحيوانات المنوية داخل الخصية حول 
                                ( خلايا سرتولي  - الخلايا البينية – الحوصلة المنوية )
9- يتكون القلب والعينين واليدين للجنين عندما يكون عمره 
                                                  ( 3 شهور – 5 شهور – 8 شهور )
10- مدة الحمل تبلغ 150 يوما في 
                                             ( الارانب – الاغنام – الانسان – الفيل )
11- يحصل جنين الانسان على الاكسجين من 
                         ( الرئتين – الاغشية الجنينية – دم الام – السائل المحيط به )
12- المادة التي لا تمر من الام الى الجنين عبر المشيمة 
                                 ( السكر – اليوريا – العقاقير – الاحماض الامينية )
13- التوائم المتماثلة ناتجة عن اخصاب 
( بويضة واحدة بحيوان منوي واحد – بويضتين بزوج من الحيوانات المنوية – بويضة واحدة بزوج من الحيوانات المنوية – بويضتين بحيوان منوي واحد )
خامسا : ماذا يحدث في الحالات التالية 
1- إخصاب بويضتين بواسطة زوج من الحيوانات المنوية 
2- تناول الام الحامل لعقاقير وأدوية 
3- حدوث حمل لأنثى في سن الخمسين عاما 
4- اختفاء خلايا سرتولي من الخصية 
5- ازالة البروستاتا من الرجل البالغ 
6- أعطيت الانثي الحامل هرمون قابض لعضلات الرحم
7- دمج زوج من اجنة الارانب في مرحلة مبكرة 
8- ربط قناتي فالوب في الانثي
9- بدأ تفكك المشيمة من الرحم
سادسا : أسئلة متنوعة  
1- اذكر وظيفة كلا من :-
· الخلايا البينية                 - الجسم الاصفر       - قناة فالوب 
· قنوات البربخ                 - الجسم القمي         - هرمونFSH        
2 ) اختر من الجدول ( ب ) المصطلح الذى يناسب عبارات الجدول ( أ ) :
	( أ )
	( ب )

	1) تعريض بويضات الضفدعة لصدمه حرارية لتنمو بدون إخصاب

2) زراعة نواه احد خلايا أجنة الضفدعة مكان نواة بويضة ضفدعة غير مخصبة فتنمو وتعطى فرد جديد 

3) ربط وقطع قناتى فالوب حتى لا يحدث إخصاب من المشيج الذكرى

4) انقباض عضلات الرحم بشكل متتابع لدفع الجنين للخارج

5) رش خلاصه حبوب اللقاح على مياسم الأزهار لتكوين ثمره بلا بذور

6) انماء خلايا نبات الطباق فى وسط غذائى مناسب لتنمو لنبات كامل

7) فصل خلايا من أجنة مبكرة وزراعة كل خلية جنينية منها فى رحم أنثى تنمو الى فرد جديد
	(1) زراعه الأنسجة

(2) زراعه الأجنة

(3) زراعه الأنويه

(4) التوالد البكرى

(5) الإثمار العذرى

(6) التعقيم الجراحى

(7) التلقيح الخارجى

(8) المخاض
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    3) 1- أكتب البيانات على رسم قطاع فى الخصيه المقابل  


         2- ما اهمية الجزء رقم 6

        3- ما هى الخلايا ثنائية المجموعة الصبغية (2ن)

        4- فى اى مرحلة من مراحل تكوين الحيوانات 

           المنوية الخلايا رقم (2) و (5)







